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Direzione provinciale Caltanissetta

Unità di Coordinamento Operativo Flussi 

Istituto Nazionale Previdenza Sociale



             A  V  V  I  S  O 

AI DOTTORI COMMERCIALISTI               LORO SEDI 

AI CONSULENTI DEL LAVORO                 LORO SEDI 

Oggetto: Nuovo sistema di gestione del “Durc interno”  . 
Si prega di attenzionare il contenuto del Messaggio dell’Istituto N. 002889 del 27.02.2014, riguardante il nuovo sistema di gestione del “Documento Unico di Regolarità Contributiva interno” .

Va posta l’attenzione soprattutto alle date ed alle scadenze in esso indicate ed alla nuova sezione del Cassetto Previdenziale denominata “Evidenze su posizioni”, ove sarà possibile visualizzare le irregolarità pendenti  .

Dopo l’invio della comunicazione (detta “preavviso di DURC interno negativo”) , che avverrà tramite Posta Elettronica Certificata, per eventuali richieste di assistenza e consulenza si invitano le SS.LL. ad utilizzare la casella di posta istituzionale sottoindicata, indicando nell’oggetto “preavviso di DURC interno negativo” ; la stessa va utilizzata anche per eventuali appuntamenti . 
Visti i ristretti tempi per la regolarizzazione delle inadempienze e per la conseguente sistemazione della posizione aziendale, si prega, una volta effettuata la sistemazione e/o il pagamento di fornire apposita comunicazione al riguardo .     

                                  Per qualsiasi informazione contattare :

GestioneCredito.caltanissetta@inps.it
 

            IL RESPONSABILE 
          (DR. C. DI MARTINO)
93100 Caltanissetta

via Cavour, 116

tel 0934 76 111

fax 0934 76 231

cf 80078750587, pi 02121151001


